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Varkenssector  -  Aanhoudende crisis

Dat er een crisis aan de gang is in de varkenssector is meer dan een open deur intrappen. 
Varkenshouders verkopen hun dieren momenteel met verlies terwijl de voederprijzen 
verder blijven stijgen. En ook de omzet daalt omdat de Europese markt oververzadigd is. 
Een oplossing zou kunnen zijn om meer vlees in België te verwerken tot bijvoorbeeld 
charcuterie. Daarvoor zijn de prijzen wel goed. Maar die industrie is vertrokken naar het 
buitenland, waar de loonlasten lager liggen. Varkensboeren pleiten dus voor meer 
vleesverwerking in eigen land.

1. Hoe schat de minister de huidige crisis in de varkenssector in?

2. Kan meer vleesverwerking in eigen land soelaas brengen? Is dit überhaupt 
realiseerbaar? Welke mogelijkheden ziet de minister hier?

3. Welke initiatieven neemt de minister verder om de crisis in de varkenssector alsnog te 
‘temperen’?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 982 van 27 augustus 2021
van STEFAAN SINTOBIN

1. De varkenssector gaat inderdaad door zwaar weer. In de periode 2010-2021 was het 
familiaal arbeidsinkomen in de winterperiode regelmatig gedurende enkele maanden 
negatief, maar dit werd telkens gecompenseerd door positieve cijfers in de 
daaropvolgende maanden. Gedurende de winter 2020-2021 is het bruto saldo ook voor 
het eerst onder nul gedaald, wat wil zeggen dat de opbrengsten niet langer volstaan 
om de variabele kosten te dekken. Het is duidelijk dat dit op korte termijn tot zware 
liquiditeitsproblemen kan leiden. In augustus 2021 is het bruto saldo opnieuw onder 
nul gedaald. 
Dit is niet alleen het gevolg van lage varkensprijzen maar vooral ook van hoge 
voederprijzen. Deze crisis treft de Vlaamse bedrijven bovendien in ergere mate dan 
andere Europese bedrijven vanwege de uitbraak van Afrikaanse Varkenspest in de 
provincie Luxemburg die vanaf eind 2018 heeft geleid tot een prijskloof. Daardoor heeft 
het goede varkensjaar 2019 tot een kleinere buffer geleid dan anders het geval was 
geweest. 

2. In gezamenlijke denkoefeningen die in het verleden al georganiseerd werden werd de 
creatie van meer toegevoegde waarde telkens als een van de instrumenten voor een 
robuustere sector geciteerd. Dat vergt echter niet alleen belangrijke investeringen in 
infrastructuur maar ook in knowhow en prospectie. Hoewel een aantal slachthuizen nu 
reeds concrete plannen hebben om te investeren in versnijcapaciteit, zal dit geen korte 
termijnoplossing voor de huidige acute crisis bieden. 

3. Er lopen momenteel gesprekken met de verschillende ketenpartners. Daarin worden 
verschillende acties besproken, zowel acties die op korte termijn de liquiditeit-positie 
van onze varkenshouders kunnen versterken, maar ook acties om de meer structurele 
lange termijn-ambities te bereiken, zijn onderdeel van de gesprekken.


